
四国森林管理局では、より一層「国民の森林」に相応しい国有林の管理経営を推進するため、地域の皆様に国有林モニターをお願いし、
ご意見をいただくこととしております。
今回は「国有林のイメージについて」を中心に、国有林モニターの皆様にアンケートにご協力いただきましたので、その結果をご紹介します。
アンケートの結果につきましては、今後の四国森林管理局の取組を進めていく上での貴重なご意見として参考とさせていただきます。
アンケートにご協力いただいた国有林モニターの皆様、ありがとうございました。

Ⅰ　国有林について

国有林について「知っていた」と回答された方は83％で、実際に国有林に行ったことがある方は74％でした。
また、国有林を身近な存在に感じている方は61％でした。
今後国有林に期待する働きでは「山崩れや洪水などの災害を防止する働き」等へ期待が高い結果が得られました。

問１．モニターになる以前から、国有林は知っていましたか。
 

問２．国有林に行ったことがありますか。
　　

問３．国有林について、どのように思っていますか。(一つ)あげてください。
          

平成28年度　第１回国有林モニターアンケートの結果概要

79% 21% 

67% 

33% 

①行ったことがある（17） ②行ったことがない（6） 

17% 

35% 

44% 

4% 

（ ）は回答数 

（ ）は回答数 

（ ）は回答数 

 ③ あまり身近な存在ではない （10） 

 ② ある程度身近な存在に 
    感じている （8）                        

 ① 非常に身近な存在に 
    感じている （4）  ④ 身近な存在ではない （1） 

①知っていた（20） ②知らなかった（3） 



問４．あなたは、今後国有林にどのような働きを期待しますか。
         次の中からあてはまるものを(３つ)あげてください。

  問５．あなたは国有林をどのように利用したいと思いますか。
         次の中からあてはまるものを(２つ)あげてください。

Ⅱ　四国森林管理局ホームページについて

　ホームページの内容は、「森林への招待状」「四国の保護林と緑の回廊」のページについて、興味があるとの回答が多く寄せられました。
　また、地域別のイベント情報や人材育成の取組紹介等の掲載、トップページ等、全体的にわかりにくいというご意見もいただきました。

  問１．これまでにご覧になったことがありますか。　
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⑦ 史跡・名勝を訪ねる 

② 野鳥観察や渓流釣りなど自然とのふれあい体験をする 

 ⑤ 森林の手入れをする体験や木の実や葉を使った工作 
 や木工等の体験をする 

⑥ 子どもを、自然が体験できる行事に参加させる 

① 森や湖など魅力的な景観を楽しむ 

 ⑧ その他 

④ 療養などを目的にのんびり過ごす 

数字は回答数 

数字は回答数 

⑥ 地球温暖化防止に貢献する働き 

④ 山崩れや洪水などの災害を防止する働き 

③ 水資源を蓄える働き  

⑦ 自然に親しみ、教育の場としての働き 

⑨ 野生動植物の生息の場としての働き 

⑧ 心身の癒しや安らぎの場を提供する働き  

⑤ 空気をきれいにしたり騒音を和らげる働き  

② きのこなどの林産物を生産する働き  

① 木材を生産する働き  

（ ）は回答数 



  問２．四国森林管理局のホームページ（http://www.rinya.maff.go.jp/shikoku/index.html）をご覧になってみて、　　　
　       興味のあったものを上位３つを記入下さい。

回答数

　・　森林への招待状 11 　・　その他

　・　保護林と緑の回廊 9

　・　美しい森林づくり 3

　・　イベント情報 3

　・　政策情報 2

　・　森林管理局の概要 2

　・　森林の達人集 2

　・　技術開発の取組 2

  問３．ホームページの内容について、どのような情報が掲載されていると良いと思いますか。　　　
         できるだけ具体的に記入願います。

（主な意見)

      あなたは国有林モニターとして、この一年間でどのようなこと(勉強会等)をやってみたいですか。
　　　又は、どのようなことに興味がありますか。

（主な意見)

回答数

8

○　人と森林の関わりをどうすればもっと身近に感じてもらえるかということ。

○　「モニターの意見をとり入れてこう変わりました」コーナー作成皆さんの知りたい情報とりまとめコーナー作成

○　森林を適正に管理する事が漁場の活性化にも多に影響している関係について勉強してみたいと思っています。

○　一般の人々にとって国有林はどのようなイメージを抱いているのかについて興味がある。

○　イベント情報に今年度の予定イベントを掲載していただきたい。

○　一年間で見られる動植物のフォト（どこの森林（国有林）で１ヶ月毎に見られる動植物）

○　国有林の取組、そのものを学びたい。それと自然環境をいかに残していくのかを勉強したい。

○　国有林の位置・場所をもっと知りたいと思います。

○　国有林が現在どのような姿（様子）であるのか、また、国民がどのように利用できるようになっているのか。

○　獣害対策を具体的に掲載して欲しい。

○　水源の”源”は山・山林であること。川や海のサカナは森の恵みであることを知ってもらう。

項　　目 項　　目

○　国有林の場所や名称を一覧にしてわかりやすい写真と共に掲載してほしい。

○　次世代の人々にも感動してもらえるような国有林の現況をみることが出来ればと思います。

○　国有林はどのように手入れされているのか？

○　ニホンジカ被害対策に興味があります。

○　国有林の実地見学、国有林がどう管理され運用されているのか。

Ⅲ　その他

○　国有林の現状がどのようなものであり、問題点は何なのか、対策をどのようにしていくのか。

○  国有林の現状、自然保護に対しての国有林のあり方、スギ、ヒノキの花粉の実態？

○　山歩きをしていると知らない木が多いので木の見分け方を知りたい。


